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DIRECTORIO: 
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Presidente                                                                Vicepresidenta 
REGIDORES PROPIETARIOS: 

FREDDY ALPÍZAR RODRÍGUEZ.  
KATTIA MARITZA SOLÓRZANO CHACÓN. 

OLGA LUCIA RONCANCIO OLMOS.  
 

REGIDORES SUPLENTES: 
JUAN CARLOS MOREIRA SOLÓRZANO. 

CHRISTIAN GERARDO SALAZAR GUERRERO.  
 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 
LICDA. MERYSELVY MORA FLORES 

Coordinadora de Servicios Financieros. 
LICDA. XINIA ESPINOZA MORALES 

Secretaria del Concejo.  
 

MIEMBROS DEL CONCEJO AUSENTES: 
YOLANDA GODINEZ PICADO. 

                 Regidora Suplente. 
DANILO SOLIS MARTÍNEZ. 

                  Regidor Suplente. 
KATTIA DESANTI CASTELLON. 

Síndica Propietaria. 
                                                    MANRIQUE HERNANDEZ CORDERO 

Síndico Suplente. 
MARTA LUZ ALVARADO ACUÑA. 

Síndica Suplente. 
YAMILETH JIMENEZ RANGEL 

Regidora Suplente. 
ALCIDES NARANJO SERRANO 

Síndico Propietario. 
 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, INICIA LA SESIÓN. 
 
RECESO 
Al ser las 12:14 PM, el señor Presidente llama a un receso, para continuar con el dictamen de la 
Comisión de Hacienda y Presupuesto. 
Al ser las 13:54 PM, el señor Presidente reanuda la Sesión. 
 
La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria realizada 
por el señor Alcalde - Tobías Murillo Rodríguez, mediante oficio AME-496-2018-TM, para tratar 
los siguientes temas: 

1- PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO N° 3-2018. 
2- CRÉDITO BANCO NACIONAL. 
3- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.   

 
No obstante, a petición del señor Alcalde – Tobías Murillo– el Concejo acuerda por unanimidad y 
en forma definitiva incluir en la agenda Moción para la DONACION DE TERRENO A LA 
DIRECCIÓN GENERAL DE EDUCACIÓN VIAL 
 
La sesión se desarrolla de conformidad con el siguiente orden: 
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1- PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO N° 3-2018. 

 
Se procede a la lectura del dictamen de Comisión de Hacienda y Presupuesto, el cual es 
transcrito a continuación: 
 

“ACTA DE COMISIÓN Y PRESUPUESTO 
ASUNTO: PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO 03-2018 

FECHA: 14 de septiembre del 2018. 
Hora: 11:00 horas 

Asistentes 
Rafael Monge Monge, regidor                                                                
Freddy Alpízar Rodríguez, regidor 
Karla Gutiérrez Mora, regidora                                                                             
Olga Roncancio Olmos, regidora 
Tobías Murillo, Alcalde Municipal 
Karina Alpízar Rojas, Área Financiera 
Meryselvy Mora Flores, Área Financiera 
 

Tema: Presupuesto Extraordinario N.3-2018 
 
Se inicia estudio de Presupuesto Extraordinario 03-2018. 
 
En el área de PROYECTOS-INVERSIONES, se aprueba de la siguiente forma: 
 
Dirección Técnica y Estudios: Se mantiene el monto propuesto 
 
Celebración de fechas Patrias y Municipales: queda en 25 millones únicamente para pauta 
publicitaria de eventos de Show aviones, moto cross y surf. Actividad de promoción de Garabito 
como destino turístico, en la cabecera del Cantón con actividades propuestas por la Alcaldía de 
Show Aéreo, Motocross y torneos de Surf de renombre internacional que cuente con aval 
deportivo por parte del ICODER o del Ministerio de Cultura Juventud y Deportes o bien del ICT. 
Que sean actividades donde el beneficio sea la misma Municipalidad o bien una Asociación de 
Desarrollo Integral. El monto se reserva de esa forma de conformidad con lo indicado por el 
señor Alcalde en acta de Comisión Administrativa de Planificación y Presupuesto de fecha 27 de 
Agosto del 2018, punto número 1.1. 

a) Se asigna recursos por ¢9,200,000.00 Para transferencia Directa a ADI de Herradura, 
para el proyecto por ellos presentado en Sesión Extraordinaria número 17 del 08 de 
Septiembre del 2017, para Kiosko y otros en Parque Central de Herradura, así recordado 
en oficio de dicha Asociación de Desarrollo del 13 de Septiembre del 2018. 

b) Recursos por ¢10,000,000.00 Para transferencia directa en ASADA de Herradura, esto 
según la solicitud y proyecto presentado al Concejo Municipal y que se le deben ajustar 
los fondos al monto de 60,000,000.00, a la fecha solamente se le han otorgado 
20,000,000.00, Siendo que en Comisión de Hacienda y Presupuesto del 25 de 
Septiembre del 2017, aprobada en Sesión Extraordinaria 37-2017, Se acordó rebajar el 
rubro para adquisición de vehículo para servicio de recolección, pero con el 
mantenimiento del acuerdo original de dotar del rubro a la ASADA a fin de que se invierta 
todo el monto en el acueducto de Pueblo Nuevo. 

Banda Municipal: queda asignación en 14.5 millones  de la siguiente forma ¢14,504,000.48 Se 
debe tener claridad que la finalidad de dicho Proyecto lo fue la creación de la Escuela de Música 
Cantonal de Garabito, por lo que el apoyo debe mantenerse enfocado en que es una escuela de 
Música de enseñanza la base primordial. Dicho Proyecto cuenta con presupuesto, por lo que se 
deja en el monto indicado a fin de fortalecer compra de instrumentos, compra de repuestos, así 
como mobiliario necesario, alimentos y bebidas en actividades especiales dentro del País, así 
como rubro para transporte dentro del País, con el énfasis que lo principal debe destinarse a 
inversión en instrumentos y repuestos, y traslados dentro del mismo Cantón, a fin de que se 
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Cumpla con la contratación  del Profesor y se continúen las clases en el resto del Cantón. 
Quedando sin presupuesto los uniformes y parte de transporte. 
Se asignan recursos por ¢7, 000,000.00 Para Asociación Bajmar Guacalillo, específicamenta 
para ña ASADA de Bajamar y Guacalillo, esto según la solicitud que han hecho a este Concejo 
Municipal y a la Administración para inversión en Pozo de Agua potable y tubería. 
Recursos para ¢1,500,000.00 transferencia para ADE para la Niñez, Adolescencia y Juventud, 
para el proyecto de contratación de un profesional en artes de Taekwondo para la niñez, 
adolescencia y juventud en el Cantón, con ello fortaleciendo la disciplina, abarcando tiempo de 
ocio, y fomentando deporte, para el alejamiento de esta población de los vicios. 
Recursos se asignan por ¢2.500,000.00 Para ADI de Quebrada de Ganado, a efectos de 
fortalecer el programa de Escuela de Música para la niñez, adolescencia y juventud del distrito 
de Tárcoles, que dicha ADI ha mantenido con colaboración de la comunidad. El dinero lo es 
para adquisición de instrumentos y compra de repuestos, así como mobiliario necesario. 
Proyecto de Puente Quiebra Patas en Bajamar-Guacalillo ¢12,000,000.00 para inversión en 
reparación urgente de caminos de lastre desde el puente conocido como Quiebra Patas hasta 
Bajamar y Guacalillo, el rubro lo es para destinar a la compra de material. El material deberá 
acarrearse y colocarse con maquinaria Municipal. 
 
Fortalecimiento Municipal: Se mantiene sin variación 
 
Segunda etapa Operación del relleno; Se mantiene sin variación 
 
Proyecto Promoviendo el desarrollo con Asociaciones de Desarrollo Cantón Se mantiene 
sin variación. 
 
Divulgación Derechos Niñez y Adolescencia: Se mantiene sin variación 
 
Administración, Servicios y Proyecto Segunda etapa relleno, permanece invariable. 
 
En todo lo demás presentado en la propuesta de Presupuesto Extraordinaria se deja incólume. 
Se recuerda que todas las Asociaciones deben encontrase al día con liquidaciones, así como la 
respectiva personería, previo al giro de las partidas. 
 
La suscrita Meryselvy Mora indica que: a) deben remitirse los proyectos por parte de las 
Asociaciones justificando lo correspondiente. Asímismo se requieren los perfiles y plantillas de 
las áreas técnicas de oficina de Proyectos e Ingeniería, a efecto de poder realizar ajustes al 
presupuesto. Dado que el Concejo ha sido tajante que para aprobar presupuestos y 
modificaciones la información debe estar completa, así como los criterios de planificación de 
Ajuste a PAO. 

c) En cuanto al tema de recolección de basura, insisto que deben tomarsen desiciones 
respectivas para reorientar el funcionamiento, dado el cierre temporal, se explica los 
alcances a nivel de 2018 y 2019. 

El Alcalde indica que: a) con la disminución al proyecto de Banda Municipal, no se tendrá 
participación en el Festival de la Luz, pues no se contará con uniforme para tal efecto. b) se 
compromete con la regidora Kathia Solórzano a buscar recursos para reparación del Dique 
Tárcoles, indica que el Ingeniero Municipal le trasladará la distribución de trabajo y materiales 
que se ocupen, a efecto de plantearlo en Modificación Presupuestaria. 
El Alcalde se retira previo a terminación de la reunión. 
 
Acuerdos: 
 

1. Se Dictamina positivamente por parte de los regidores miembros de Comisión, con 
los cambios y ajustes aquí indicados. 

2. Solicitar al Alcalde Municipal instruir a las áreas Proyectos e Infraestructura para 
que remitan la información y así el área financiera y planificación a partir de eso 
remitan nuevamente el Presupuesto y PAO. 

A las 13:30 horas finaliza la reunión 
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Rafael Monge Monge, regidor                                                   
 
Freddy Alpízar Rodríguez, regidor 
 
Karla Gutiérrez Mora, regidora                                                                             
 
Olga Roncancio Olmos, regidora 
 
Tobías Murillo, Alcalde Municipal 
 
Karina Alpízar Rojas, Área Financiera 
 
Meryselvy Mora Flores, Área Financiera   Kattia Solórzano Chacón, Regidora”. 
 
Se adjunta al dictamen nota sin número de oficio y de fecha 13 de setiembre de 2018, mediante la cual la 
Asociación de Desarrollo Integral de Herradura comunica al Concejo Municipal de Garabito lo siguiente: 
 
“…De conformidad se acuerda solicitar a la municipalidad la construcción de un Kiosko en el parque de 
Herradura contiguo a la plaza de deportes así mismo se había solicitado que el consejo municipal 
realizara una reunión extraordinaria en la comunidad misma que se llevó a cabo el día 08 de setiembre 
del 2017 a las 5:00 pm en el salón comunal en dicha sesión la junta de desarrollo presentamos un listado 
de varios proyectos a realizarse de suma importancia entre ellos un Kiosko para un local en el parque de 
la comunidad lo cual se presentó en el mes de setiembre del año 2017 que a la fecha no se le ha dado la 
importancia necesaria por lo cual le solicitamos se de contenido presupuestado al proyecto programado y 
se haga una transferencia a la Asociación de Desarrollo Integral de Herradura.  
 
Dichos fondos lo usaremos para mantenimiento del play de niños también para diferentes actividades y 
reparación de hamacas, reparaciones que el Kiosko vaya a necesitar”.   
 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN PARA PROYECTO DE PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO 03-2018. 
 
Sometido a votación el DICTAMEN DE COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, de fecha 14 de 
septiembre del 2018, es APROBADO en todas sus partes y TRASLADO al señor Tobías Murillo 

Rodríguez, para que en su condición de Alcalde y Jefe de todas las dependencias de la Municipalidad de 
Garabito coordine con los funcionarios (as) que tienen que ver con el tema del Presupuesto y se proceda 
de conformidad con lo establecido en dicho dictamen de comisión. ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVO 
 

2- CRÉDITO BANCO NACIONAL. 
 
El Concejo decide dejar este tema pendiente, hasta conocer detalle del préstamo y los caminos que se 
verán beneficiados. 
 

3- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
De igual QUEDA PENDIENTE. 
   

4- DONACION DE TERRENO A LA DIRECCIÓN GENERAL DE EDUCACIÓN. 
 
El Concejo Municipal APRUEBA EN TODAS SUS PARTES MOCIÓN PRESENTADA POR EL 
CONCEJO EN PLENO; (Rafael Monge Monge, Freddy Alpízar Rodríguez, Kattia Maritza Solórzano 
Chacón – Olga Roncancio Olmos y Karla Gutiérrez Mora), literalmente dice lo siguiente: 
 
 “Los regidores abajo firmantes Mocionamos para que se le donen al MOPT (Dirección General de 
Educación vial) 4000 m² de terreno de acuerdo al plano elaborado con el fin de Construir la Sede 
Regional de Educación Vial Pacífico Central en Quebrada Ganado – Garabito, Puntarenas. Acuerdo 
Firme.” ACUERDO UNÁNIME Y DEFINITIVO. 

 
SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS CATORCE HORAS CON SIETE MINUTOS FINALIZA LA 

SESIÓN. 
 
 
RAFAEL MONGE MONGE                 XINIA ESPINOZA MORALES 

     Presidente Municipal              ………última línea………              Secretaria del Concejo. 


